



ПРЕС КЛИПИНГ

24. март 2020.



НАСЛОВИ

“Biće objavljena lista poslodavaca koji krše zakon”: Ministar Đorđević apelovao na poslodavce da ne otpuštaju radnike(str.3)

„Dosta je smrti, treba zatvoriti sve“: Italijanski sindikati najavili štrajk nezadovoljni Vladinim merama(str.4)

Ugovori na određeno važe do kraja vanrednog stanja(str.5)

Fabrički pogoni potencijalno žarište epidemije covid 19(str.5)

Sindikati: U više fabričkih hala u Kragujevcu radnici rade na bliskom rastojanju i bez zaštite(str.6)

„Kuper tajer“ u vreme korone povećao plate radnicima(str.7)

Prekinuta proizvodnja u Geoksu(str.7)

HORES: Radnicima u turizmu se isplaćuje minimalac(str.7)

Nema izlaza bez pomoći države(str.8)

Đorđević: Uskoro predstavljanje modela za isplatu penzija i socijalne pomoći(str.9)

Sindikati traže hitno zbrinjavanje građana Srbije koji čekaju na granicama(str.10)

Zaustavljena proizvodnja u pogonima “Tigar Tajersa” u Pirotu i Babušnici(str.11)

Pašalić: Najviše poziva dobijamo od majki dece uzrasta do 12 godina(str.11)

ММФ: Пандемија короне изазваће глобалну рецесију 2020. (str.12)

Налазимо се у „економији паузе”(str.12)

MMF i OECD upozoravaju na ozbiljne ekonomske posledice pandemije koronavirusa(str.13)

Sve više kompanija PREKIDA PROIZVODNJU zbog mera prevencije korona virusa(str.14)

Dve radnice dobile temperaturu: Bez MASKI I RUKAVICA u kragujevačkoj fabrici(str.15)

“Biće objavljena lista poslodavaca koji krše zakon”: Ministar Đorđević apelovao na poslodavce da ne otpuštaju radnike

Tanjug

Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Zoran Đorđević ponovo je danas apelovao na poslodavce da ne otpuštaju radnike

BEOGRAD - Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Zoran Đorđević ponovo je danas apelovao na poslodavce da ne otpuštaju radnike dok je na snazi vanredno stanje i najavio da će biti objavljena lista svih onih koji su nezakonito dali otkaz zaposlenima.

"Pozivam poslodavce da ne otpuštaju radnike, da se strpe jer ovo neće daveka da traje. Da sa jedne strane budemo humani i solidarni, ali nažalost takve stvari se dešavaju, postoje zanimanja u kojima danas nema posla i mi smo organizovali već od danas da Nacionalna služba za zapošljavanje elektornskim putem prima prijave svih onih koji su ostali bez posla i da na taj način ostvare pravo na nadoknadu koja im pripada", rekao je Đorđević gostujući na TV Pink.

Prema njegovim rečima, preciznije informacije imaće već danas kada krene online prijava, mada već imaju prijave radnika zbog otpuštanja.

"Inspektorat rada će na osnovu prijave proveravati gde su radnici otpušteni, a da nije u skladu sa zakonom i preduzimati mere. Postoje zakonski vidovi kako da se rad dovede u zakonski okvir, plaćeno odsustvo, smenski rad, rad od kuće, ali radnici ne mogu da budu poslani na neplaćeno, ukoliko se ne slože sa tim".

Kako je rekao Đorđević, prekid rada mora da bude sporazuman, bez obzira da li su u pitanju stalno zaposleni ili ljudi koji rade na ugovore.

"Ne možemo da reagujemo pojedinačno, da li je neko zakonito ili nezakonito dobio otkaz, evidentiraćemo ga u Nacionalnoj službi, a kad ovo sve prođe, za mesec- dva preduzećemo sve prema tim poslodavcima i biće objavljena lista svih onih koji krše zakon i biće evidentirani".

Đorđević je apelovao na sve one koji su samoizolaciji da uzmu rešenje od Ministarstva ili MUP-a, da imaju papir, što zbog zloupotrebe onih koji ne žele da rade, što zbog toga da to poslodavci ne bi mogli da zloupotrebe i pravno gledano budu u pravu i daju otkaz.

Kada su u pitanju primedbe građana da pošte nisu htele da isplaćuju novac, Đorđević je naveo da su se u poštama plašili da će veliki broj ljudi u ekspoziturama ugroziti svoje i zdravlje njihovih zaposlenih, ali da danas imaju sastanak i da će se sve to rešiti.

"Isto važi i za penzije. Imamo par modela, prezentovaćemo Vladi i Kriznom štabu i videćemo koji ćemo da primenimo. Osnovni zadatak je da sve bude bezbedno i da ljudi ostvare svoja prava. Takođe, biće isplaćena i razlika za vojne invalide, samo čekamo da neke opštine još polaju podatke i molim ih da to urade što pre, da ne ide na "njihovu dušu".

Ono što je najvažnije, poručio je, jeste da para ima i da niko neće ostati uskraćen"

Ministar je rekao da danas ima sastanak sa jednom velikom kompanijom, za koju su stigle primedbe da ne štiti adekvatno svoje radnike i da će ponuditi pomoć.

"Građani mogu da se za svaki problem jave na društvenim mrežama, na svako pitanje ću odgovoriti ili proslediti nadležnima. Vajber kanal imam za komunikaciju sa gerontološkim centarima, a danas se otvara i poseban Vajber kanal Ministarstva, gde će građani moći da se prijave i da dobijaju sve informacije", poručio je Đorđević.

„Dosta je smrti, treba zatvoriti sve“: Italijanski sindikati najavili štrajk nezadovoljni Vladinim merama

Milica Ostojić

**Italijanski sindikat smatraju da mere nisu dovoljno restriktivne i da broj planiranih fabrika za zatvaranje nije dovoljan, jer mnogi pogoni nisu neophodni za život, ili ne postoji dobra zaštita za zaposlene
RIM - OD SPECIJALNOG IZVEŠTAČA „NOVOSTI”**

Prvog radnog dana od početka donošenja novih restriktivnih mera u Italiji i zatvaranja 70 posto proizvodnih pogona, onih koji nusu od vitalnog značaja za život građana, italijanski sindikati su najavili generalni štrajk za 25.mart jer smatraju da mere nisu dovoljno restriktivne da bi imale presudnog uticaja na zaustavljanje širenja korona virusa kod radnika.

Danas je već delimično započeo štrajk i na severu i na jugu Italije unutar pojedinih fabrika, a među prvima to su odlučili radnici metalurške industrije u regionu Lombardija, smatrajući da broj planiranih fabrika za zatvaranje nije dovoljan i da brojne aktivnosti nije trebalo ostaviti otvorene.

Istovetna odluka stiže iz sektora hemijske proizvodnje, tekstilne, proizvodnje energije i manufakture, sa obrazloženjem „Pokrećemo se da bi odbranili život i zdravlje“, smatrajući da je Vladin Dekret o zatvanju pogona nedovoljan, jer mnogo proizvodnih pogona po njima nije neophodan za svakodnevni život građana u ovom vanrednom stanju.

Sindikati prete da će zaustaviti i rad banaka, jer se beleži ne mali broj zaraženih među bankarskim službenicima u nedostaku adekvatne zaštite od korona virusa, bez maski su, rukavica i sredstava za dezinfekciju.

Predsednik Nacionalnog udruženja privrednika smatra da bi štrajk bio nerazuman, a mere koje je donela Vlada još su restriktivnije od onih koje su predložene sindikatima, jer će i sa ovim zatvaranjima industrijskih pogona i raznih drugih struktura Italija gubiti 100 milijardi evra mesečno.

Iz sindikata objašnjavaju da oni ne štrajkuju u opštem smislu već tamo gde nema uslova za sigurnost na poslu i da se zalažu za očuvanje zdravlja. „Dostaje smrti, treba zatvoriti sve“, poruka je Unije sindikata, a tamo gde je nužno da ostane otvorena proizvodnja esencijalnih potreba za život pogoni traže maksimalnu zaštitu na radu.

Izveštaj iz centra Civilne zaštite pokazuje da je danas drugi uzastopni dan od izvesnog pada broja zaraženih u Italiji, ukupno danas 50.418, više za 3.780 ali je dnevni porast pozitivnih manji od jučerašnjeg broja, preminulih je 6.077, više od jučerašnjeg za 601 ali opet manji za 50 od jučerašnjeg broja, a broj onih koji su prezdravili ukupno sa današnjim danom je 7.432 što je veoma mali porast u odnosu na jučerašnji podatak.

Ali u Lombardiji zbir u broju zaraženih je 18.910 što je za 1.025 više u jednom danu i duplo veći broj od jučerašnjeg dnevnog porasta, ali je u izvesnom padu broj preminulih u Lombardiji, danas više 320, ali je manji od jučerašnjeg kada je iznosio 361, ukupan broj je 3.776 od početka korona virusa. Raste naglo broj zaraženih i preminulih u Laciju, danas je 1.414, preminulih je 63, prezdravilo je 63, broj onih koji su prezdravili u Italiji od početka korona virusa iznosi 7.423.



Ugovori na određeno važe do kraja vanrednog stanja

Piše: V. A.

Svi zaposlenim na određeno vreme u školama i na visokoškolskim ustanovama koji su radili na određeno ugovori se produžavaju do okončanja vanrednog stanja, rečeno je Danasu u Ministarstvu prosvete.

Našoj redakciji javio se saradnik Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu koji je, kako kaže, do sada držao vežbe studentima, a bio je angažovan na određeno vreme, i strahuje da će zbog prekida nastave ostati bez plate.

U Ministarstvu kažu da ugovori na određeno vreme nastavljaju da važe koliko traje vanredno stanje i da će svi koji su po tom osnovu zaposleni zarade primati redovno. Ministarstvo je o ovome obavestilo rektore svih univerziteta u Srbiji.

U tom dopisu se navodi i da sve radnje koje se tiču raspisivanja konkursa za izbor u zvanja na visokoškolskim ustanovama obustavljaju do okončanja vanrednog stanja.

Iz istog razloga obustavljeno je raspisivanje i sprovođenje konkursa u osnovnim i srednjim školama, započetim nakon dobijanja saglasnosti Komisije Vlade Srbije za nova zapošljavanja.

Zaposlenima koji su u radnom odnosu na određeno vreme, a kojima ističe rok na koji su primljeni, škola će produžiti radni odnos, osim u slučaju povratka zaposlenog koga zamenjuje.

Dobrivoje Marjanović, iz Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije, kaže za Danas da se, prema informacijama kojima taj sindikat raspolaže, odluke Ministarstva prosvete poštuju. On kaže da se zaposlenima koji su menjali kolege na bolovanju prekida radni odnos, ukoliko su ljudi koje su zamenjivali zaključili bolovanje. Isti princip, kako kaže, važi i u realnim okolnostima, tako da niko neće biti oštećen. On dodaje da u praksi ima različitih situacija.

– Rečeno je da će se bolovanja automatski produžavati bez odlaska na lekarsku komisiju. Ali možete, recimo, da imate slučaj da je neko bio na bolovanju zbog povrede noge, a sada zbog vanrednog stanja radi od kuće i može da odluči da prekine bolovanje, da ne bi primao 65 odsto zarade – pojašnjava Marjanović.

Radnice u Fori tekstile prekinule rad zbog uslova u vreme pandemije

Fabrički pogoni potencijalno žarište epidemije covid 19

Piše: Zoran Radovanovic

Više desetina žena, zaposlenih u kragujevačkoj firmi Fori tekstile obustavilo je danas pre podne rad, protestujući što u vreme epidemije rade bez maski i rukavica, jedna pored druge, bez propisane udaljenosti, a naročito nakon što su dve njihove koleginice, juče ujutro, zbog temperature vraćene kućama.

Sindikati i radnice Fori tekstila tražili su od posloводства firme da proizvodnja bude obustavljena do kraja ove sedmice. Prema rečima predsednika sindikata Dejana Čakarevića, taj zahtev nije prihvaćen. Predsednik Saveza samostalnih sindikata u Kragujevcu Jugoslav Ristić juče se obratio Republičkoj inspekciji rada i kabinetu ministra za rad Zorana Đorđevića, tražeći da zauzmu stav o tome što po stotinak, neretko i više radnika u mnogim šumadijskim fabrikama, u vreme epidemije, rade na bliskom rastojanju i bez ikakve zaštitne opreme.

U ovom kraju Srbije radi se i dalje u Simensu, Jura korporaciji, Vaker Nojsenu, Formi ideale, Fori grupi, Jan fengu, Tehničko remontnom zavodu „Medna“, Mlekari Megle (u sve tri smene) i drugim kompanijama. Nevolja je što u pogonima ovih fabrika, u istom prostoru boravi i po više stotina radnika u jednoj smeni, što je, potencijalno najveće žarište širenja zaraze virusom, kako upozoravaju sindikalci. Vlasti koje su ograničile rad svih uslužnih delatnosti da bi sprečile širenje zaraze, još uvek na tom planu ništa ne preduzimaju kad je fabrička proizvodnja u pitanju.

– Bojim se da prebukirane proizvodne hale postaju potencijalno žarište epidemije Covid 19. Otuda bi to nečinjenje Vlade moglo da bude i kontraproduktivno – upozorava Ristić, predlažući da se, ako ne u potpunosti obustavi, a ono drastičnije ograniči broj angažovanih radnika u fabričkim pogonima.

Sindikati: U više fabričkih hala u Kragujevcu radnici rade na bliskom rastojanju i bez zaštite

Piše: Beta

Savez samostalnih sindikata Kragujevca upozorio je danas da u više fabričkih hala u Kragujevcu radi stotinjak radnika na bliskom rastojanju i bez ikakvih zaštitnih sredstava, dok se prevoz radnika obavlja tako da sede jedan pored drugog bez zaštite.

Iz tog sindikata su povodom takvih uslova za rad zatražili stav nadležnih, Ministarstva rada, Inspekcije rada i Sektora za bezbednost i zdravlje na radu.

„Da li i u radnim uslovima važe pravila i preporuke koje dobijamo putem medija, o dozvoljenom broju ljudi u zatvorenom prostoru“, zapitao je sindikat kao i da li poslodavci koji ne mogu da obezbede zaštitna sredstva mogu da nastave rad u tim uslovima.

Radnice u proizvodnji fabrike „Fori Textile Ser“ danas su zatražile od poslodavca da se na određeno vreme prekine rad zbog opasnosti od širenja korona virusa i da se obezbede zaštitna sredstva.

Kako su naveli u Samostalnom sindikatu te fabrike, radnice su danas bile posebno uplašene jer su dve koleginice otišle s posla zbog temperature.

Pošto je poslodavac odbio takvu molbu, koju je u njihovo ime na kriznom štabu izneo predstavnik Samostalnog sindikata, radnice su danas u 9.30 na jedan sat obustavile rad.

Predsednik Samostalnog sindikata te fabrike Dejan Čakarević je rekao Beti da se direktor fabrike obratio zaposlenima oko 12.30 i potvrdio da se proizvodnja neće prekidati.

Čakarević je rekao da je najavljeno da će sutra radnicima biti obezbeđene maske.

U sindikatu navode i da je osim nedostatka zaštitnih sredstava i činjenice da radnici rade na malom rastojanju jedan od drugog, problem i prevoz zaposlenih do fabrike jer javni prevoz ne radi.

Čakarević je rekao da je u fabrici trenutno angažovano više od 50 odsto zaposlenih.

U vreme vanredne situacije određenom broju radnika je dozvoljeno korišćenje godišnjeg odmora, odsustvo roditeljima dece do 12 godina i starijima od 60 godina koji imaju hronične bolesti.

„Kuper tajer“ u vreme korone povećao plate radnicima

Piše: Danas Online

Američka kompanija “Kuper tajer” iz Kruševca povećala je radnicima plate za sedam dinara po radnom času i time pokazala šta znači biti društveno odgovorna kompanija, posebno u vreme kada se Srbija bori protiv virusa korone.

Pored uvećanja zarada, svim radnicima kojima u martu i aprilu ističe ugovor o radu, isti će biti produžen.

Svesni smo da povećanje nije veliko, međutim, ono je itekako značajno jer se dešava u vreme ekonomske neizvesnosti, kada se zbog globalne pandemije gube radna mesta i umanjuju zarade, ističu iz sindikata “Sloga” u toj kompaniji.

Udruženi sindikati Srbije „Sloga“ pozdravljaju ovaj čin i pozivaju druge kompanije i poslodavce da im se priključe, da tamo gde ima mesta povećaju zarade zaposlenima, ne otpuštaju ih i time pokažu solidarnost sa radnicima i njihovim porodicama.

Ujedno, zahvaljujemo se menadžmentu kompanije “Kuper tajer” koje je pored povećanja plata u dogovoru sa sindikatima uskladilo i poslavanje fabrike u vreme vanrednog stanja, od organizacije smena, prevoza do posla i rada u skladu sa preporukama medicinske struke

Prekinuta proizvodnja u Geoksu

Piše: V. R.

Prema nezvaničnim informacijama, fabrika Geoks odlučila je da zatvori pogon u narednih mesec dana, a u odluci dostavljenoj radnicima piše da će prvi radni dan biti 21. april.

Vučić, Antić i Dačić na otvaranju fabrike Geoks u Vranju; Foto: V. R.

Radnici će do 3. aprila morati da koriste slobodne dane, a oni koji ih nemaju, primiće 60 procenata zarade. Od 6. do 17. aprila zaposleni u firmi će koristiti kolektivni godišnji odmor.

U Geoksu u Vranju radi više od 1.200 ljudi.

HORES: Radnicima u turizmu se isplaćuje minimalac

Piše: Beta

Direktor poslovnog Udruženja hotelijera i restoratera Srbije (Hores) Georgi Genov rekao je danas da turistička preduzeća, iako su prva osetila posledice pandemije korona virusa, nikakvu pomoć od države nisu dobila, pa se zaposlenima isplaćuju minimalne zarade.

On je za Betu rekao da je u turizmu promet bio smanjen još u februaru za oko 60 odsto i da su već tada svi stranci otkazali aranžmane, a da je u martu otkazano oko 80 odsto poseta.

„Prošle godine, od 1. januara do kraja maja je registrovano 3,5 miliona noćenja, a ove godine ćemo u tom periodu izgubiti dva miliona noćenja“, rekao je Genov.

Ocenio je da je za sada „najavljena državna pomoć „u magli“ jer nema nikakve uredbe koja to garantuje“.

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić rekao je pre dva dana da „nije od lažljivih političara i da privrednici koji će sutra tražiti pomoć ne traže tri, umesto izgubljenog jednog miliona i da će država nadoknaditi polovinu“, kazao je Genov.

Genov je rekao da su vlasnici hotela i restorana posle isplate plata potpuno iscrpljeni jer su januar i februar inače najslabiji meseci u turizmu, osim u planinskom delu Srbije, a da su kafići u nešto povoljnijoj situaciji jer ne moraju da nabavljaju repromaterijal unapred pa imaju još neke finansijske zalihe.

Dodao je da su sada turistički radnici uglavnom poslati na odmore, a da bi se sačuvali u radnom odnosu neophodna je pomoć države.

„Od Vlade Srbije očekujemo odgovor da, ako u budžetu nema novca za pomoć, to saopšti pa da tražimo drugo rešenje, možda prodajom dela imovine“, rekao je Genov.

Najpoštenije rešenje, prema njegovim rečima, je da država snosi trećinu štete od epidemije, drugu trećinu poslodavci i treću radnici.

Od pomoći bi, kako je rekao, bili i povoljni krediti koje bi obezbedila država sa kamatom od jedan odsto i grejs periodom od 12 meseci.

Nema izlaza bez pomoći države

Piše: Miloš Obradović

Kriza koja je na globalnom nivou već prešla u recesiju već uveliko drma i srpsku privredu, pre svega mala preduzeća, ali i hotelijere, sektore transporta i logistike.

Prvi na udaru kao i svakoj krizi su zaposleni, a otpuštanja su već uveliko počela. Međunarodna organizacija rada procenila je da bi kriza izazvana pandemijom korona virusa mogla da dovede do otpuštanja 25 miliona zaposlenih.

Najosetljiviji su oni koji rade na crno, a u Srbiji, prema Anketi o radnoj snazi za četvrto tromesečje 2019. godine čak 518.600 ljudi je neformalno zaposleno.

Nakon monetarnih mera koje su ocenjene pozitivno, stručnjaci ukazuju da što pre treba doneti fiskalne mere, a pre svega poreske olakšice za privredu.

S druge strane, predsednik Srbije Aleksandar Vučić se u četvrtak obratio javnosti sa molbom za vlasnike privatnih firmi da se suzdrže u naredna dva meseca i ne daju otkaze radnicima za vreme epidemije korona virusa.

„Biće uvećane plate za ljude sa VMA i iz vojnog zdravstva za 10 odsto. Pratim koliko je otpuštenih na Zapadu, moja molba privatnim vlasnicima je da se suzdrže dva meseca i ne daju otkaze, a mi ćemo videti da pomognemo. Što se državnog sektora tiče plate se neće smanjivati, neće niko dobiti otkaz, penzije će se isplaćivati“, rekao je Vučić dodajući da Vlada ne može da donese nikakav dekret koji bi se odnosio na privatnike, već može samo da apeluje.

„Pomoći ćemo privatnicima, daćemo deo plata pogođenima, koji to dokažu, gledati kako da nadoknadimo“.

Uz to u javnom sektoru neće biti smanjivanja plata, a 12. ili 13. aprila biće isplaćeno 4.000 dinara jednokratne pomoći penzionerima.

U petak je pak Ministarstvo finansija objavilo donošenje nove Uredbe o poreskim merama za vreme vanrednog stanja. Ipak iako naziv deluje obećavajuće ona se odnosi samo na poreske obveznike koji

su već ugovorili odlaganje poreskog duga sa Poreskom upravom i sada poreznici za vreme trajanja vanrednog stanja neće poništavati reprogram niti će sprovesti postupak prinudne naplate.

U ovom periodu neće se obračunavati kamata. Iako nesumnjivo značajna mera za one koji su već u problemima sa plaćanjem poreza, za sada privreda nije videla ništa od poreskih olakšica koje traže udruženja privrednika.

Između ostalih Američka privredna komora (Amčem) dala je niz predloga za pomoć privredi, među kojima su najvažnije poreske olakšice. Prva mera je smanjivanje poreza i doprinosa u slučaju odsustva sa rada do 30 dana zbog korona virusa, a na drugom mestu mera nalazi se oslobađanje od poreza i doprinosa za vreme prekida rada.

Zatim, kako bi se obezbedila likvidnost, Amčem predlaže umanjeње od 50 odsto akontacije poreza na dobit za 2020. godinu za pravna lica i preduzetnike.

Za najugroženije, mala preduzeća, predlažu se smanjenja poreza i doprinosa za paušalce i državne garancije za kredite za likvidnost MSP. Za privredne sektore koji su najviše pogođeni krizom predlaže se obustava plaćanja akontacije za porez na dobit za 2020.

Za očuvanje radnih mesta u Amčemu smatraju da bi država trebalo da refundira i pokrije deo troškova plaćenog odsustva zaposlenih za vreme prekida rada.

Ipak, iako deluje jednostavno, ove odluke nije lako doneti. Saša Ranđelović, profesor na Ekonomskom fakultetu u Beogradu napominje da je u ovom trenutku važnija likvidnost budžeta nego likvidnost privrede.

„Likvidnost privrede je bitna, ali usluge države u vanrednom stanju su bitnije i zato je primarni cilj likvidnost budžeta. Velika su očekivanja od fiskalne politike, a pre svega poreske politike. One treba da budu takve da pomažu likvidnost preduzeća i da budu privremene, a ne trajne. To može biti privremeno umanjeње nekih poreza ili odlaganje rokova za plaćanje poreza. Država treba da pomogne da preduzeća koja imaju zdrav biznis ne bankrotiraju zato što sada nemaju prihode i što su im se nagomilale obaveze“, napominje Ranđelović.

On dodaje da je jako teško oceniti kada je pravi trenutak i koliko država treba da pomogne.

Profesor na Ekonomskom fakultetu u Beogradu Milojko Arsić se slaže da mere nikako ne bi trebalo da budu trajne i zato apeluje na državu da ne upadne u zamku i pristane na ustupke za koje interesne grupe lobiraju još od ranije.

„Recimo nije trebalo podizati plate zdravstvenim radnicima trajno 10 odsto, već ih nagraditi tokom ovog kriznog perioda. Takođe, hotelijeri traže smanjenje PDV-a na njihove usluge i to takođe ne bi trebalo prihvatiti. Ali recimo njima, pošto su najviše pogođeni treba smanjiti porez na imovinu u ovom periodu“, napominje Arsić.

On ističe i da bi mere trebalo da budu fokusirane na one koji trpe posledice korona virusa.

„I obustavljanje servisiranja obaveza trebalo je uvesti na one koji su pogođeni. Recimo prehrambena ili farmakoindustrija imaju rast tražnje. Takođe i poreze i doprinose treba odložiti za tri meseca, ali takođe za one koji su pogođeni krizom. Isto važi i za plaćanje akontacije za porez na dobit za ovu godinu“, kaže Arsić.

Dorđević: Uskoro predstavljanje modela za isplatu penzija i socijalne pomoći

Piše: Beta

Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Srbije Zoran Đorđević najavio da će se danas sastati sa direktorima Pošte Srbije, Poštanske štedionice i predstavnicima kabineta premijerke Srbije kako bi se našao optimalan model za isplatu socijalnih davanja i penzija.

„Sve će biti rešeno. Imamo par modela koji će biti predstavljeni Vladi Srbije i Kriznom štabu i oni će reći koji model će se primeniti“, rekao je Đorđević za TV Pink, ali nije govorio o detaljima.

On je istakao da će penzioneri i građani koji primaju novčanu socijalnu pomoć doći do svog novca na najbezbedniji način.

„Od danas je organizovano i da Nacionalna služba za zapošljavanje (NSZ) elektronskim putem prima prijave na evidenciju svih onih koji su ostali bez posla, kako bi mogli da ostvare pravo na naknadu u slučaju nezaposlenosti“, rekao je Đorđević.

Kazao je da će nakon početka rada tog servisa biti jasnije koliko je ljudi otpušteno, a u sve će imati uvid i Inspektorat za rad, bez obzira na to što već stižu prijave radnika koji su otpušteni zbog situacije izazvane epidemijom korona virusa.

„Inspektorat će proveravati gde i ko otpušta radnike i ukoliko nije u skladu sa zakonom preduzimaće zakonom propisane mere protiv poslodavaca“, rekao je Đorđević.

On je ukazao da postoji zakonski način da se obim posla redukuje zbog situacije, a da istovremeno radnici ostvaruju svoja prava, poput plaćenog odsustva, rada od kuće.

„Sigurno je da radnici ne mogu da budu poslani na neplaćeno, ukoliko nisu saglasni sa tim“, istakao je Đorđević i dodao da i ugovori o prekidu rada koje imaju zaposleni na privremenim i povremenim poslovima moraju da budu sporazumni.

Ministar je apelovao i na sve koji su u samoizolaciji od nadležnih službi traže rešenje o tome, kako bi imali pravnu osnovu za izostanak sa posla, odnosno dokaz da to nisu uradili samoinicijativno i da bi u slučaju radnog spora sa poslodavcima imali dokaz da nisu zloupotrebili situaciju.

Dodao je i da će svim borcima i ratnim vojnim invalidima biti isplaćene razlike za pomoć za mart, istakavši da para ima, a čekaju se podaci iz lokalnih samouprava.

Ponovio je i da na svaka tri sata dobija izveštaj iz svih gerontoloških centara o stanju u domovima za stare, odnosno da li ima slučajeva zaraženih korona virusom.

„Bitno je da za sada nemamo nijednog zaraženog“, kazao je Đorđević.

Sindikata traži hitno zbrinjavanje građana Srbije koji čekaju na granicama

Piše: Danas

Sindikata zaposlenih policije je dana 23. marta uputio hitan dopis premijerki, Vladi i ministru unutrašnjih poslova da se hitno organizuje potreban broj vojnika i policajaca i da se sa svih granica na ulazu u Srbiju zbrinu svi naši državljani, da se uz pratnju vojske ili policije dovedu do svojih mesta i prebivališta gde bi se smestili u samoizolaciju po propisanim merama.

U toku jučerašnjeg i današnjeg dana rukovodstvu Sindikata Zaposlenih Policije obratio se veliki broj građana kao i deo zaposlenih iz Ministarstva unutrašnjih poslova da se na mnogim graničnim prelazima na ulasku u Srbiju nalaze zaglavljani njihovi članovi porodica, rođaci i prijatelji sa decom, koji su zbog trenutne situacije oko korona virusa u celom svetu ostali bez posla, i da istima već ponestaju zalihe hrane i vode.

Rukovodstvo sindikata napominje da su životi svih naših građana najbitniji i da vlada Republike Srbije i ministarstvo unutrašnjih poslova mora hitno reagovati i sve naše državljane vratiti u Srbiju do svojih prebivališta kako bi isti bili u samoizolaciji po propisanim merama, jer im se daljim ostajanjem na granicama može dodatno ugroziti zdravlje i njihovi životi.

Zaustavljena proizvodnja u pogonima “Tigar Tajersa” u Pirotu i Babušnici

Piše: Z. Panić

Proizvodnja Kompanije “Tigar Tajers” (Tigar Tyres) u Pirotu i Babušnici je zaustavljena danas u 14 sati, uz minimum neophodnih aktivnosti koje se organizuju u bezbednim uslovima, saopšteno je iz ove kompanije.

U saopštenju se navodi da se ova kompanija “u ovom izazovnom periodu, suočava sa smanjenjem svojih porudžbina, tako da postoji potreba za prilagođavanjem proizvodnje”.

“Pratimo sve interne protokole da bismo osigurali bezbedno zaustavljanje proizvodnje i zaštitili sve zaposlene u Pirotu i Babušnici. Trajanje prekida proizvodnje, biće razmatrano u narednom periodu, u zavisnosti od situacije”. ,kaže se u saopštenju Kompanije “Tigar Tajers” iz Pirota.

Pašalić: Najviše poziva dobijamo od majki dece uzrasta do 12 godina

Piše: Beta

Zaštitinik građana Zoran Pašalić izjavio je da se najveći broj poziva njegovoj službi odnosi na pritužbe majki dece mlađe od 12 godina čiji poslodavci ne žele da primene preporuku da im omoguće odsustvo.

Pašalić je na RTS-u rekao da poslodavci nisu u obavezi da poštuju preporuku jer ona nije obavezujuća, ali i podsetio da postoji porodični zakon, kao i da je jedno od 17 ljudskih prava koja ne mogu biti ukinuta – pravo dece.

„Najveći broj poziva, između 30 i 40 odsto poziva zaštitniku odnosi se na taj problem. Prema zakonu jedan roditelj deteta do sedam godina mora ostati sa detetom, dok je za decu do 12 godina to samo preporuka koju većina poštuje, ali ne svi“, rekao je Pašalić i apelovao da se primenjuje gde god je to moguće.

On je dodao da dobija žalbe građana koji su u vanrednom stanju dobili otkaze i da takve slučajeve upućuje inspekciji rada.

Služba zaštitnika građana pojačano kontroliše kako se poštuju ljudska prava u vanrednom stanju, kako policija postupa sa onima koji neko pravilo prekrše, da li je pritisak na građane veći nego što je neophodno i u skladu sa merama.

Na brojeve telefona **011 2068 100 od 8.00 do 16 sati, 064 8768505 od 16.00 do 22 sata, i na 0668007009 od 8.00 do 22**, građani mogu prijaviti ako smatraju da su im ljudska prava ugrožena, rekao je Pašalić.

On je dodao da je obišao prihvatni centar u Subotici kapaciteta 100 kreveta, koji je pored centra u Moroviću spreman da prihvati ljude koji dolaze iz inostranstva i postoji sumnja da bi mogli biti zaraženi.

„Naša obaveza je da proverimo da li u karantinu postoje potrebni uslovi i zadovoljan sam onim što sam video, vojska je za 24 sata sve renovirala, morate da shvatite da tu nema luksuza ali postoji sve što potrebno za normalan život“, rekao je ombudsman.

On je apelovao da se o zaraženima ne iznose podaci u javnost, a za one koji sami objave da su zaraženi veruje da to rade iz dobre namere, ali ni to ne preporučuje.

ММФ: Пандемија короне изазваће глобалну рецесију 2020.

Извор: Танјуг

ВАШИНГТОН: Пандемија корона вируса изазваће глобалну рецесију 2020. године која би могла бити гора од оне која је виђена током глобалне финансијске кризе 2008-2009, али би светска економска производња требало да се опорави 2021. године, објавио је данас Међународни монетарни фонд.

Извршна директорка Фонда Кристалина Георгијева поздравила је ванредне фискалне мере које су већ предузеле многе земље за јачање здравствених система и заштиту погођених компанија и радника, као и кораке централних банака да олакшају монетарну политику, пренео је Ројтерс.

"Биће потребно још више, посебно на фискалном плану", истакла је Георгијева.

Она је рекла да ће ММФ знатно појачати хитно финансирање,

напомињући да је 80 земаља већ затражило његову помоћ.

Налазимо се у „економији паузе”

Извор: Dnevnik.rs

– У ситуацији успоравања економских активности услед пандемије коронавируса, успешна предузећа и финансијске организације које имају резерве могле би симболичним гестом солидарности доста помоћи друштву и држави – изјавио је професор Економског факултета у Београду Драган Ђуричин Танјугу. – У „економији паузе” живи се од резерви, према томе, они који имају резерве, у име солидарности могу помоћи свима преко државе.

Он је указао и на то да због коронавируса следи период паузе у економским активностима и када је реч о понуди и тражњи.

– Ипак, педале „економског бицикла” морају да се врте да бицикл не би пао, да не би дошло до колапса система и задатак је Владе да то обезбеди – навео је професор.

На питање шта могу урадити успешни привредници са своје стране, а шта Влада, да економија у овој ситуацији не би стала, Ђуричин је казао да би добра предузећа и финансијске организације које имају солидно „финансијско здравље” и одређене резерве могли на различите начине помоћи држави у решавању уских грла у организацији и функционисању.

Истиче да би то био симболичан гест који се може проширити на цело друштво.

Ђуричин сматра да и држава треба да помогне тим предузећима да опстану и одрже ликвидност, као и да су добре мере Народне банке Србије о мораторијуму на плаћање кредита за одређени период.

– Такође, мислим да би сличне мере морале да буду и на фискалној страни, код плаћања одређених пореза и доприноса. Држава треба, ако жели да одржи активност, да се понаша као да се ништа није десило, а с друге стране, када се заврши циклус производње, да се понаша управо онако како ситуација налаже – да постоји пауза активности, односно да ће ниво активности значајно пасти – сматра он.

Процена Светске банке је, навео је Ђуричин, да ће светска економија у 2020. изгубити око 3.000 милијарде долара БДП-а као последица кризе због прекинутих ланаца снабдевања, због страха, пада активизма на финансијским тржиштима и других мера.

– Отприлике две трећине становника планете ће бити контаминирано вирусом, а процене медицинских стручњака су да око 80 одсто контаминираних неће имати озбиљније здравствене последице, а од преосталих 20 одсто, око 16 одсто ће захтевати озбиљну здравствену негу, а четири процента ће захтевати интензивну здравствену негу – навео је Ђуричин.

Д. Млађеновић



MMF i OECD upozoravaju na ozbiljne ekonomske posledice pandemije koronavirusa

AUTOR:

FoNet

Pandemija korona virusa izazvaće globalnu recesiju u ovoj godini, koja će biti gora od svetske ekonomske krize 2008. i 2009. godine, ali se svetski ekonomski proizvod može oporaviti u 2021, saopštio je Međunarodni monetarni fond, dok Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD) upozorava da će svetu biti potrebne godine da se oporavi.

Direktorka MMF Kristalina Georgieva pozdravila je vanredne mere koje su preduzele mnoge zemlje da bi unapredile zdravstvene sisteme i zaštitile kompanije i zaposlene, kao i korake koje su preduzele centralne banke da olakšaju monetarnu politiku, prenosi Glas Amerike.

Fond će izdvojiti finansijsku pomoć, rekla je Georgieva, uz napomenu da je 80 zemalja već zatražilo pomoć.

Ona je istakla da je MMF spreman da izdvoji hiljadu milijardi dolara kao pozajmicu.

Glas Amerike prenosi i da je predsednik Svetske banke Dejvid Malpas rekao je da ta institucija može da odvoji 150 milijardi dolara u narednih 15 meseci da ni pomogla zemljama u razvoju u borbi protiv pandemije.

OECD: Biće potrebne godine za oporavak

Svetu će trebati godine da se oporavi od pandemije koronavirusa, upozorova OECD.

Generalni sekretar OECD Anhel Gurija rekao je da je ekonomski šok već veći od finansijske krize i kao pustu želju ocenio je uverenje da će se zemlje brzo oporaviti, piše BBC.

OECD je pozvao vlade da "pocepaju" pravila o potrošnji kako bi osigurale brzo testiranje i lečenje virusa.

Gurija je rekao da nedavno upozorenje da bi epidemija koronavirusa mogla da prepolovi globalni privredni rast na 1,5 odsto već izgleda previše optimistično, prenosi Hina.

Broj izgubljenih radnih mesta i neuspelih preduzeća je neizvestan, a Gurija tvrdi da će se zemlje suočavati sa ekonomskim posledicama u godinama koje dolaze.

On je rekao da će mnoge velike svetske ekonomije ući u recesiju u idućim mesecima.

"Čak i ako ne bude recesije u celom svetu, rasta ili neće biti ili će biti negativan u mnogim svetskim ekonomijama. Stoga ćemo imati ne samo nizak globalni rast ove godine, nego će trebati više vremena u budućnosti za oporavak", dodao je Gurija, prenosi novac.hr. On je naglasio da ekonomska neizvesnost koju je stvorila pandemija znači da su ekonomije već pretrpele veći šok nego posle terorističkog napada 11. septembra ili finansijske krize 2008. godine. "Razlog zašto ne znamo koliko će nam trebati da popravimo nezaposlenost je što ne znamo koliko će ljudi ostati bez posla. Ne znamo ni koliko će nam vremena trebati da izvučemo na hiljade malih i srednjih preduzeća koja već trpe", rekao je Gurija.

SRBIJA DANAS

Sve više kompanija PREKIDA PROIZVODNJU zbog mera prevencije korona virusa

Sve više kompanija u Srbiji prekida proizvodnju zbog donetih mera za prevenciju širenja virusa korona. Pogođeni su i proizvođači u regionu.

Pogon nemačke fabrike Leoni u Prokuplju prestao je da radi zbog opasnosti od širenja virusa. Sindikat Sloga te fabrike saopštio je da je rukovodstvo, radi očuvanja zdravlja i života ljudi, donelo odluku da od 21. marta pogoni u Prokuplju prestanu sa radom.

U fabrikama Leonija širom Srbije radi oko 9.000 ljudi, a u fabrici u Prokuplju, koja proizvodi kablove za auto industriju, radi skoro 3.000 radnika.

Kompanija Fijat Krajsler automobili (FCA) objavila je da će zbog virusa korona do kraja marta obustaviti rad devet evropskih fabrika, uključujući i Zastavinu proizvodnu liniju u Kragujevcu.

Fijat je takvu odluku doneo kako bi optimizovao lanac nabavke i da olakšao ponovno otpočinjanje proizvodnje kada tržišni uslovi to dozvole.

Pored fabrike u Kragujevcu, zatvoreno je i sedam preduzeća u Italiji i jedno u Poljskoj.

Hisense Gorenje zatvara sve fabrike u Evropi do 5. aprila da bi zaštitila radnike i sprečila širenje korone, prenosi slovenački list Delo. Rukovodstvo Gorenja dogovorilo se sa sindikatom da se proizvodnja nastavi 6. aprila, ukoliko u međuvremenu "vlade pojedinih zemalja, u kojima se nalaze proizvodni pogoni, ne preduzmu dodatne mere za ograničenje rada".

Gorenje u Srbiji ima dve fabrike, u Valjevu i Zaječaru, i jedan je od najvećih izvoznika u Srbiji.

Poslovodstvo turske tekstilne kompanije "Džinsi Srbija" odlučilo je da deo zaposlenih u leskovačkom pogonu pošalje na kolektivni godišnji odmor od najmanje dve nedelje, pišu Večernje novosti.

Direktor fabrike Jasin Deniz izjavio je da će na odmor biti upućeno 350 do 400 zaposlenih u pogonu. Zaposleni koji ostaju na poslu i dalje će sprovesti stroge preventivne mere za održavanje lične higijene, dezinfekciju radnog prostora i radnih površina. Oni koji boluju od hroničnih bolesti oslobođeni su radne obaveze.

Užička fabrika municije "Prvi partizan" iz Užica odlučila je da zbog vanrednog stanja i virusa korona na pošalje 500 od 1620 radnika na prinudni odmor od dve nedelje.

Direktor fabrike Dobrosav Andrić izjavio je da na odmor idu majke sa decom do 12 godina, koje nemaju rešen problem čuvanja dece, i hronični bolesnici. Andrić je rekao da će zaposleni iz ove dve grupe koristiti zarađene sate i stare godišnje odmomore. Ostali će biti na plaćenom odsustvu i primaće 70 odsto plate.

Kompanija Kraš donela je odluku da zbog zaštite zdravlja radnika i prevencije zaraze virusom korona od 25. marta na kolektivni godišnji odmor pošalje zaposlene. Kompanija je odlučila da ranije aktivira uskršnji godišnji odmor od nedelju dana. Radnici Krašove fabrike Karolina u Osijeku prestaju sa radom, kao i Krašovi čoko-barovi. Krašove prodavnice bombona će raditi, ali sa minimalnim brojem radnika, zbog mera zaštite zdravlja.

Hrvatski proizvođač automobilskih komponenata AD Plastik odlučio je da obustavi veći deo proizvodnje u Hrvatskoj, Srbiji i Mađarskoj zbog situacije u vezi sa koronavirusom. AD Plastik će nastaviti sa proizvodnjom na lokacijama u Rusiji, dok je proizvodnja u Hrvatskoj, Srbiji i Mađarskoj obustavljena na neodređeno vreme, u skladu sa obustavljanjem proizvodnje njegovih kupaca.

- U ovom trenutku nažalost ne možemo predvideti trajanje ove situacije na našim lokacijama jer ona zavisi pre svega od globalne situacije na tržištu i aktivnostima naših kupaca - saopštio je predsednik uprave kompanije Marinko Došen.

BIZ LAIF

Dve radnice dobile temperaturu: Bez MASKI I RUKAVICA u kragujevačkoj fabrici

Radnici u proizvodnji fabrike Fori Textile Ser, od kojih većinu čine žene, obustavili su rad u trajanju od oko sat vremena u ponedeljak jer poslodavac nije prihvatio molbu da se prekine proizvodnja „bar ove sedmice” zbog opasnosti od širenja korona virusa.

Predsednik Samostalnog sindikata te fabrike Dejan Čakarević rekao da je sindikat ovakav zahtev, na molbu radnica, uputio na jutrošnjem sastanku kriznog štaba, ali da su rukovodioci bili protiv toga.

Zahtev je usledio pošto su jutros dve radnice otišle kući zbog temperature.

„Niko ne beži od rada, ali radnice se plaše za svoje živote i zdravlje članova porodice. Ovde se radi bez maski i rukavica. Mi tražimo da se obustavi rad bar ove nedelje. Saznali smo da su i druge fabrike u Kragujevcu danas prekinule rad – Forma ideale, Gorenje, Kovačnica”, rekao je Čakarević.

On je rekao da kada su radnice jutros obavestene o stavu menadžmenta da se, ipak, nastavlja sa redovnom proizvodnjom, u 9,30 su prekinule rad na oko sat vremena.

Čakarević kaže da se sada očekuje da će ih rukovodstvo za oko sat-dva obavestiti o tome da li će biti nekih promena u organizaciji rada dok traje opasnost od širenja virusa COVID 19.

Ova slovenačka fabrika se bavi šivenjem i proizvodnjom kablova za autoindustriju.